

一年前，女儿重伤各方捐款近六十万元。一年后，母亲做出决定——

退还款帮助更多有需要的人

本报记者 张世光

9月5日，黑龙江大庆的曾先生收到了一笔来自轻松筹网络平台的退款，看到很多人都在朋友圈里讨论这个事他才想起来，去年曾为一个叫小星星的孩子捐过一笔治病的善款。

实际上，一共有18284人通过轻松筹平台收到了共计598319元的退款，退款的发起人是东北石油大学地球科学学院团委副书记赵瑛杰，她退回的是去年社会各界为她女儿捐的救命钱。

“女儿已经好转了，我希望退还这些钱，帮助更多有需要的人。”赵瑛杰说。

去年9月，赵瑛杰的女儿小星星(化名)在大庆市一舞蹈学校练习下腰后出现下肢无感觉情况，北京儿童医院诊断为脊髓损伤。

“入院当天就要交3万多元。”赵瑛杰当时只带了两万多元。导致孩子受伤的舞蹈学校一开始还送来治疗费用，听说小星星可能终身瘫痪后就表示，“那就走司法程序吧。”

无奈之下，赵瑛杰卖掉了住房。当身边人得知情况后提议，通过网络平台为孩子筹集治疗资金。

去年9月初的一天，一篇主题为“妈妈，我想站起来——我五岁女儿的呼唤”在轻松筹平台上线，不到10个小时，18284人共为小星星筹集善款598319元。

一年来在北京，赵瑛杰先是每天花300多元住地下室，后来又每个月花5000元租了一间合住的房子，收入不高的她只得省吃俭用。

孩子治疗一个月后，赵瑛杰就回到工作岗位上，留下爱人陪孩子。

“她非常努力，什么事情都拼，是我们学校的优秀党员、优秀教师。”东北石油大学地球科学学院办公室主任、工会主席张冬杰告诉《工人日报》记者，得知她的女儿需要高昂治疗费用后，学校、学院两级工会通过各种方式为她筹集资金。

如今，连同在网上募集的近60万元，赵瑛杰都要一一返还给大家。

“接受帮助之时我就承诺，不到万不得已不会轻易动用善款，若真有一天孩子病情稳定、康复有望，我必将返还，转捐善款。”赵瑛杰说：“我相信，这一万八千名捐款人拿到退款后还会愿意把这些钱捐给更需要的人。”

为了给女儿准备后续康复治疗的费用，赵瑛杰还利用工作之余做兼职补贴家用。

如今，经过一年的治疗，小星星已经可以站立起来。9月3日，鉴定机构也做出结论：“小星星脊髓损伤与其摔伤及练习‘下腰动作’存在直接的因果关系，参与度为完全作用。”

内地高铁网延伸至香港

广深港高铁车票9月10日开始发售

本报北京9月7日电 (记者刘静)记者从中国铁路总公司获悉，9月10日8时始，广深港高铁各次列车车票在内地和香港同步发售，广深港高铁香港段开通运营已进入倒计时。9月23日，广深港高铁香港段将正式运营，这标志着内地高铁网将延伸至香港，两地高铁实现互联互通。

广深港高铁是中国高速铁路网的重要组成部分，全长141公里，其中内地段115公里，香港段26公里。内地段广州南至深圳北、福田间分别于2011年底、2015年底建成通车。广深港高铁各次列车车票在内地和香港同步发售，广深港高铁香港段开通运营已进入倒计时。9月23日，广深港高铁香港段将正式运营，这标志着内地高铁网将延伸至香港，两地高铁实现互联互通。

广深港高铁各次列车车票在内地和香港同步发售，广深港高铁香港段开通运营已进入倒计时。9月23日，广深港高铁香港段将正式运营，这标志着内地高铁网将延伸至香港，两地高铁实现互联互通。

广深港高铁各次列车车票在内地和香港同步发售，广深港高铁香港段开通运营已进入倒计时。9月23日，广深港高铁香港段将正式运营，这